

战“海葵”



直面风雨

提醒

谁的车牌掉了?
请来交警六大队拿
有些车牌是可拆卸式的,
领回时要被交警罚款



待领的车牌 万庆松摄

近日,“海葵”肆虐南京全城,不少路段积水。一些勇敢的司机朋友们开着爱车,踩着油门猛冲积水,积水是过去了,可是停车一看,前号牌却留在了身后的“汪洋”之中。昨天,南京交警六大队民警就在积水中捡了不少号牌,如果这些车牌中正好有你的,请带上自己的行驶证前去领取。不过,交警发现,被水冲掉的车牌,很多是可拆卸式的,这些车牌的主人前去领取时,就要被罚款了。

交警提醒驾驶员,车经过不深的积水时,不要猛加油门冲,应该保持匀速通过,猛加油门,掀起的水花不仅容易进入排气管导致抛锚,还容易导致号牌松动甚至脱落。如果找不到号牌了,应该及时到车管所补办,否则会按照未按规定安装号牌处罚,罚款200元记6分。

通讯员 万庆松
现代快报记者 朱俊俊

影响

台风刮啊刮
菜价涨啊涨

无锡太湖虾涨到200元一斤

昨天,记者从无锡多家农贸市场了解到,受台风影响,太湖虾的价格涨了一倍有余,目前个头最大的太湖虾已经卖到了200元一斤。

昨天上午,记者来到学前街农贸市场,几位摊主手中的太湖虾所剩无几。“这几天货太少了,我早上拿过来几十斤,还不够供给合作饭店的呢。”一位摊主说,8月8日、9日两天,太湖虾的价格最贵,个头最大的,每斤200元,中等个头的也要140元一斤。

无锡蠡桥水产批发市场负责人金刚华告诉记者,由于台风,太湖封航后,太湖虾的产量减少了五成以上。他预计,再过几天后,台风带来的涨价影响,将彻底消失。

现代快报记者 匡笠

统计

江苏消防3天
抢险救援690起

8月8日至10日,“海葵”从江苏经过,江苏消防部队共出动车辆759辆次,出动官兵4318人次,参与抗台防汛抢险救援690起,其中排涝139起,交通事故救援32起,电梯救人14起,房屋、树木倒塌救援120起,变压器火灾73起,高空取物199起,其他救援113起。

“海葵”先后造成部分地区房屋、树木、广告牌倒塌等灾害事故,消防部队第一时间出动,为群众排险解困。8月8日23时36分,扬中市三茅镇永新江边堤坝外一处民房中有5人被困,消防官兵迅速涉水前往被困地点,用冲锋舟将被困人员转移到安全地带。8日,南京市玄武区中山东路一棵梧桐树被大风刮倒,消防官兵迅速赶赴现场救人。

通讯员 冯苗云
现代快报记者 田雪亭

8月9日下午5点15分左右,姜堰市蒋垛镇遭遇龙卷风袭击。昨天上午,经过进一步地调查核实,蒋垛镇有包括界河、兴港、蒋垛在内的8个村受灾,354间房屋损毁,158亩农作物受灾,466头牲畜死亡,7名群众受轻伤,无人员死亡。经粗略估算,共造成直接经济损失200多万元。

昨天上午,记者来到受灾最严重的界河村,见识了前天这场龙卷风的威力:不少农作物都倒在地里;路边不时有碗口粗的树横在路中间,这还是在村干部清理后留下来的;架设电线的水泥杆甚至直接被刮断了……

现代快报记者 吴文锋 文/摄

快报记者探访姜堰市蒋垛镇龙卷风灾后现场

房子塌了,老人只受轻伤
他笑着说以后啥都不怕了

60头猪,只剩下不到30头

龙卷风袭来时,钱艺开抱着院子里的水井,才没被刮走。记者昨天见到他时,他显得有些疲惫,经历了一场电影里才有的死里逃生后,他一夜都没睡好。

钱艺开家的两层小楼直接变成了一层,院子里满是残砖断瓦,根本无处下脚。南边的猪圈已经变成一片废墟,躺着一些受伤的小猪。

由于被砖头砸到脚,钱艺开脚上还裹着纱布,但他还是一大早就在村干部的帮助下,将砸死的猪运了出去。“这次损失不小,当时好多猪被风卷着飞没了。”钱艺开统计了一下,他猪圈里的60头猪,现在只剩下不到30头。

“现在要想办法帮他猪圈重新搭起来,受伤的猪要治疗。”界河村的钱书记介绍说,只要人没事,一切都好办。

房子突然塌了,他幸运地躲过一劫

与钱艺开相比,村里78岁的老人钱艺珠的经历更惊险。龙卷风来的时候,他还在屋子里做饭,突然门被风吹开来,没等他反应过来,整个房子就坍塌下来,屋顶轰隆砸在他身上。

“手没有被砸到,我就自己把砖头一块一块搬走。”钱艺珠虽然吓得要命,可求生的希望让



钱艺珠老人死里逃生,身后就是垮塌的房子

他异常冷静。幸运的是,周围有很多邻居,在看到他家坍塌后,大伙儿一拥而上,把老人家救了出来。

“就是腹部有点疼。”钱艺珠对于自己只受这点伤也感到意外,在接受记者采访描述龙卷风的时候,还面带笑容,“经历过这个,我什么都不怕了。”

“钱艺珠无儿无女,我们准备把他暂时安置到养老院。”蒋垛镇党委副书记智国祥表示。

市长:确保受灾群众的正常生活

昨天上午,姜堰市市长邹祥凤也来到蒋垛镇看望受灾群众。对于受灾群众安置问题,邹祥凤表示,首先要迅速完成灾情统计工作,组织力量对电力等基础设施进行抢修,确保受灾群众的正常生活;其次,要关心孤寡老人和困难群体,安置好他们的生活。

灾后探访·高邮

高邮龙卷风撕裂大树,掀翻屋顶

风大雨大,老姊妹抱团互相安慰

8月9日下午4时许,高邮市三垛、八桥等乡镇遭受龙卷风袭击,给当地造成了一定的经济损失。幸运的是,事件未造成人员伤亡。昨天,记者赶赴受灾较为严重的三垛镇进行了实地探访。

“没想到新房子也被刮成这样”

昨天,记者来到高邮市三垛镇南丰村,当地人习惯叫这块区域为“二沟”。与高邮市城区以及三垛镇镇上的“风平浪静”相比,这个已经历龙卷风侵袭的村落,显得有些凌乱,即使是看上去较新的房子,屋外也堆满了瓦砾。

瞿大妈家住南丰村6组,靠近路边,3年前刚盖了一栋两层楼房,家里也搞了装修。这栋在村落里算得上不错的房子,让瞿大妈挺骄傲的,“没想到新房子也会被刮成这样,真是吓死我了。”

在瞿大妈的指引下,记者来到她家位于二楼的阳台,“你看

这个玻璃窗,被风吹得卡在这边不能动弹了,玻璃也碎掉了。”记者看到,本该与阳台完全咬合的玻璃窗,此刻已经倾斜扭曲,向内倾斜进阳台的过道里。随后,记者又跟随瞿大妈来到她家的平房天台上,“你看看,这个不锈钢的栏杆都被吹掉了,可以想像这个风有多大。”

瞿大妈家附近的住户也都遭受了类似的情况,“我们这里是南丰村6组,受影响的还有7组,那里的情况也很严重。”

树木被大风撕裂

记者在南丰村7组看到,不少树被刮得朝一个方向倾斜,其中一棵大树甚至被连根拔起。村民瞿老汉带着记者,一边走一边介绍,“你看这里,树都压到房子上去了,如果稍微偏一点,这个房子就危险了。”瞿老汉不停地感叹,“太可怕了,太可怕了。”

瞿老汉告诉记者,这些人家家都已经转移了。龙卷风也导致了该地区出现几个小时的断电情况,“4点多刮风之后开始停电,晚上11点多钟才来电。”

老姊妹抱团互相安慰

记者来到一位大妈家时,家里清一色的老年妇女,大妈介绍,她们都是很好的姊妹,平时有什么困难都会互相帮忙,有时也会在一起唠嗑。据介绍,村里的不少男劳力都外出打工赚钱,在危急时候帮不上忙,老姊妹们就会一起抱团出主意或者给些安慰,“风大雨大,我们担心会再有什么情况,就聚到一起商量对策。”而灾害后的瓦砾清理和房屋抢修,老姊妹们也是互帮互助,“不要着急,一切会好起来的。”

现代快报记者 丁宇

温情故事

捡到钱包
他暴雨中等失主

公交司机拾金不昧,自称“相信良心”

“有人劝我说多一事不如少一事,应该把钱包直接送到派出所,小心被人家讹。我没听他的,因为我相信良心!”8月8日晚上,镇江公交车司机腾海捡到一个钱包,当时由于受台风影响,镇江下起了暴雨,他没有起贪念,在雨中等待失主无果后,他亲自找到了失主。

医院门口捡到钱包

37岁的腾海家住镇江市,是一名公交司机。7日晚7点左右,腾海陪父亲到镇江康复医院看病,将住院的父亲安顿好后,他与母亲一起准备到医院附近去吃晚饭,在医院门口捡到一只黑色钱包,里面有600元现金、4张银行卡、2张身份证和1张医院陪护卡。“当时我想,肯定是在医院看病的人丢的,万一病人需要用钱会很着急的。”

抱着失主会返回寻找的想法,腾海在附近等待。当时因受台风“海葵”影响,户外吹着狂风,并伴有暴雨,腾海的身上很快被雨水浸湿,等了20多分钟,他也没有等来失主。

好心人劝他“小心被讹”

就在腾海拿着钱包到医院寻找失主时,一位好心人让他把钱包直接丢给医院保安,或者交给派出所,并对他说:“多一事不如少一事,小心被讹!”腾海笑着回答:“不会的。”

腾海认为,钱包里的东西很重要,如果到派出所走程序会耽误失主办事,而且补办证件、银行卡也非常麻烦。此外,他觉得自己问心无愧,失主不会冤枉他的。

考虑到失主有可能在医院,腾海便拿着钱包里的医院陪护卡(陪护卡上只有住院人的姓名)一层楼一层楼地问护士,半个多小时后,他最终在住院部15楼找到了失主的父亲贾先生。

“总不能害怕做好事吧”

失主贾志平后来找到了腾海,表示要当面酬谢,但被腾海婉言谢绝,“我若是想要钱,钱包就不还你了。”他说。

为了表达感激之情,贾志平将此事发到了网上,腾海的行为获得了网友的高度评价。

记者昨天得知,这已经不是腾海第一次拾金不昧了。“我做的这些都是应该做的,虽然的确有人在做好事时受到过冤枉,但我觉得公道自在人心,我们总不能害怕做好事吧?”

通讯员 赵竹生
现代快报记者 林清智